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yole ministro, e nella parola sua e sono certo 
ohe Ella troverà modo ohe l'opera sia com-
piuta, e r ispettata la legge del 1889. Ora non 
per dichiararmi insodisfatto, poiché io rico-
nosco ch'Ella non poteva dire di più di quello 
che ha detto, ma per la considerazione che 
le interpellanze nella nostra Camera si svol-
gono dopo parecchi mesi, io rivolgo la mia 
interrogazione in interpellanza nel solo fine 
di darle modo dopo alcun tempo di venire 
Ella stesso a dichiarare alla rappresentanza 
politica di Napoli, di cui sono stato oggi 
interprete, che l'opera effettivamente è sul 
punto di essere compiuta e che le parole cor-
tesi e benevoli per la città nostra hanno avuto 
il loro efficace effetto. 

Presidente. Onorevole ministro dei lavori 
pubblici, ha facoltà di parlare. 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. L'ono-
revole De Martino ha concluso dichiarando 
che cambierà la sua interrogazione in inter-
pellanza, e ciò perchè mi vuole mettere alla 
prova. 

De Martino. N o ! n o ! 
Saracco, ministro dei lavori pubblici. Va 

bene; ma in ogni modo io ci starei, perchè 
quello che io dico, per quanto è in poter 
mio, lo faccio. 

Io sono l 'autore della legge del 1889, per 
quanto non sia sottoscritta da me; e quando 
10 ho creduto di dover presentare alla Ca-
mera questo disegno di legge, nel quale si 
parlava di spendere cinque milioni per i ba-
cini di carenaggio a Napoli, ho creduto fare 
11 mio dovere, e anche di sodisfare ad un 
vivo desiderio che mi veniva segnalato dai 
membri della Camera, che rappresentavano 
specialmente la città di Napoli in quel tempo. 
Ed ora soggiungo che se veramente risul-
tasse impossibile coi cinque milioni stanziati 
di fare un'opera veramente utile ed occorresse 
aggiugnere qualche piccola somma per otte-
nere lo scopo che altr imenti non si riuscisse 
ad ottenere il Governo non dovrebbe arre-
starsi a mezzo cammino e dovrebbe fare le 
proposte opportune. 

Io dunque esaminerò la questione, e la 
farò esaminare dai Corpi competenti. E se-
condo che riceverò consiglio sulla via da se-
guire presenterò alla Camera gli opportuni 
provvedimenti. 

Ecco ciò che intendo fare anche prima 
che venga l ' interpellanza annunziata dall'ono-
revole De Martino. 

Presentazione dì relazioni. 
Presidente, invito l'onorevole Giovanelli a 

recarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Giovanelli. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione intorno al disegno di legge : 
« Approvazione di maggiori assegnazioni su 
alcuni capitoli per l i re 37,910, e di dimi-
nuzioni per egual somma su altri capitoli 
dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero di agricoltura, industria e commercio 
per l'esercizio 1893-94. » 

Mi onoro anche di presentare la relazione 
relativa al disegno di legge : « Rinvio al-
l'esercizio 1896-97 dello stanziamento deter-
minato per l 'esercizio 1S94-95 delle leggi 
31 maggio 1887 e 10 aprile 1892 concernente 
il concorso dello Stato nelle operazioni di cre-
dito fondiario a favore dei danneggiati dal 
terremoto nella Liguria. » 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e distribuite. 

Invito l'onorevole Carcano a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

Carcano A nome della Giunta generale del 
bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione intorno al disegno di legge: «Mag-
giore stanziamento sul bilancio 1893-94 del 
Ministero del tesoro per anticipazioni alla 
Congregazione di Carità di Roma pel servi-
zio di beneficenza. » 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

invi to l'onorevole Nicolosi a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

Nicolosi. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione circa la domanda di auto-
rizzazione a procedere contro il deputato Giu-
seppe Bonajuto. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distribuita. 

L'onorevole Brunicardi ha facoltà di pre-
sentare una relazione. 

Brunicardi. A nome della Giunta del bi-
lancio, mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione intorno al disegno di legge « Appro-
vazione di maggiori assegni per lire 58,000 
sopra alcuni capitoli e diminuzione di stan-
ziamenti per una somma eguale sullo stato 
di previsione del Ministero dei lavori pub-
blici per l'esercizio 1893-94. » 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita agli onorevoli deputati. 


